
 

 

 

WB GOLD НЛБ Скопје 

 
 

Земја: Северна Македонија 

 

Број на проект: 57195 

 

Деловен сектор: Депозитарен кредит (банки) 

 

Вид на инвестиција: Приватен сектор 

 

Еколошка категорија:   

 

Датум на одобрување:  25 февруари 2026 година 

 

Статус: Се разгледува можноста за поддршка на проектот 

 

Објава на Резимето на проектот на англиски јазик:  
 

 

Опис на проектот 
 

Обезбедување на дологорочен кредит во износ од 30 милиони евра, под Програмата WB GOLD 

(Програмата) на НЛБ Банка а.д. Скопје (НЛБ СК). 

 

Цели на проектот  

 
Активностите од инвестицијата на Банката ќе се користат за обезбедување на кредити на 

малите и средни претпријатија (МСП), во Северна Македонија, поддржувајќи го проширување 

на нивните бизниси и оние инвестиции кои се квалификуваат за Транзиција на зелената 

економија. Најмалку 70 отсто од вкупната инвестиција треба да биде согласно условите за 

финансирање и критериумите на Транзиција на зелената економија. 

 

Влијание врз транзицијата 

 
ETI резултат: 60 
 

Проектот придонесува кон целите на Програмата, ги поддржува квалитетите на конкурентна и 

зелена транзиција. Програмата ќе ја зајакне конкурентноста преку (i) зголемување на 

достапноста за финансирање, и (ii) охрабрување на иновација во стратегија, производи и 

процеси. Исто така, проектот ќе ги поттикне зелените квалитети преку зголемување на 

инвестициите во технологии кои се квалификуваат согласно критериумите за Транзиција на 

зелената економија за МСП, придонесувајќи за градење на економија со ниски емисии на 

јаглероден диоксид и економија отпорна на климатски промени. 



 

 

Информации за клиентот 
 

НЛБ БАНКА АД СКОПЈЕ 

 

НЛБ СК е универзална комерцијална банка и трета најголема банка на пазарот со 16,0 % 

пазарен удел според вкупни средства, 18,2 % според нето кредитно портфолио, и 17,0 % според 

депозити на коминтенти, согласно податоци од третиот квартал на 2025 година. 

 

Резиме на финансиско учество на ЕБОР 
ЕУР 30.000.000,00 

 

Вкупна вредност на проектот 
ЕУР 30.000.000,00 

 

Додадена вредност 
 

Додадената вредност за проектите ќе се состои од следново: ЕБОР нуди инструмент за 

иновативно зелено финансирање, кој применува поддршка базирана на резултати за 

стимулирање на финансискиот сектор и зголемување на зеленото финансирање на МСП, на 

институционализиран начин, при тоа поддржувајќи ги општите потреби за финансирање на 

МСП, кои ќе помогнат во подобрување на стандардите и зајакнување на нивните зелени 

пракси при финансирање. Додадената вредност се постигнува и преку неопходното долгорочно 

финансирање, кое не е достапно од комерцијални извори. 

 

Еколошко и социјално резиме 
 

Категоризирана финансиска институција (ESP 2024): НЛБ Банка АД Скопје (НЛБ СК) е 

постоечки клиент на Банката, и нејзиното еколошки и социјални (ЕиС) работење под 

постоечката изложеност, до денес е задоволително. Активностите на Банката ќе бидат насочени 

во обезбедување на натамошно кредитирање на секторот на ММСП и среден капитал, 

согласно политиките на ГОЛД Програмата. Под-преоктите се очекува да носат низок до среден 

ЕиС ризик, примарно поврзан со капацитетот на клиентот да го имплементира еколошкиот и 

социјален систем, потенцијалните влијанија кои се појавуваат од финансирањето на проектите, 

а се поврзани со ризиците во ланецот на снабдување. ЕиС проценка беше направена преку 

ревидирање на годишниот ЕиС извештај на клиентот. 

 

НЛБ ги ревидираше и ги подобри ЕиС политиките во 2025 година и применува климатска и 

опширна ЕиС проценка на ризик при ревизија на кредитниот рејтинг за клиенти со изложеност 

над 5 милиони евра. За клиенти со изложеност од 1 до 5 милиони евра, еколошките и 

социјалните фактори (ЕиС) се инкорпорирани во процесите на финансиска анализа. Исто така, 

за сите клиенти, направени се темелни проверки, со цел да се обезбеди регулаторна 

усогласеност и да се верификува усогласеноста со барањата на списокот на исклучоци. 

 

НЛБ Групацијата е потписник на Принципите на Обединетите Нации за одговорно банкарско 

работење во 2020 година, и ги има прифатено мерките за отпечаток на јаглероден диоксид, 

како и политиките на известување, заедно со рамката за одржливост. Се очекува НЛБ СК да го 

одржи еколошкиот и социјалниот менаџмент систем, во проценка, управување и мониторинг 

на еколошките и социјалните ризици и влијанијата поврзани со под-проектите кои што ги 

финансира. НЛБ СК треба да биде усогласена со ажурираните барања за еколошки и социјални 

одредби, под реден број 2, 4 и 9, вклучувајќи го Списокот на исклучоци на ЕиС на ЕБОР, и да 

продолжи да ги имплементира апликативните упатства за ЕиС менаџмент на ризикот, како и 

да достави Годишни еколошки и социјални извештаи до Банката. Корисниците кои што се 



 

 

финансираат преку НЛБ СК, ќе треба да се усогласени со националните еколошки, 

здравствени, безбедносни и трудови барања. 

Доколку финансирањето на ЕБОР се користи за соларни под-проекти, каде може да има 

поголем ризик за присилна работа во ланецот на снабдување, овие под-проекти мора да бидат 

менаџирани во согласност со Статутот на политики на ЕБОР. 

 

 

Зелена проценка 

 
Проектот е утврден и усогласен со Парискиот договор врз основа на апликацијата на ЕБОР за 

пристап до Парискиот договор за индиректно финансирани инвестиции. Определбата за 

усогласување се заснова врз примена на столбот 1 (посветеност на спротивната страна кон 

Парискиот договор) и столб 2 (филтер за под-трансакции). 70% од финансирањето на ЕБОР се 

класифицира како зелено финансирање, бидејќи поддржува активности за постигнување на 

цели за ублажување на климатските влијанија. 

 

Техничка соработка и финансирање со грант 
 

 

Проектот ќе биде поддржан од квази-маргинално намалување, финансирано од донатори, во 

форма на компензација која е базирана на резултати во износ до 765.000 евра, како и пакет 

на техничка помош, со клучни цели за поддршка на поднесување на извештаи и верификација 

на испорака на проекти кои се во согласност со Транзицијата на зелена енергија. Со ова ќе и 

се помогне на НЛБ СК и натамошните корисници на кредити во проценка на комплексни или 

големи проекти  кои се квалификуваат за поддршка преку Програмата за поддршка на зелена 

транзиција, каде корисниците може да немаат технички вештини и знаење. Одговорното 

деловно работење и иницијалната фаза на техничката помош е финансирана од Специјалниот 

фонд на акционери на ЕБОР ( EBRD's Shareholder Special Fund). 

 

 

 

Контакт информација за компанијата 
Тијана Блажевска 

t.blazhevska@nlb.mk 

+389 2 510 0867 

www.nlb.mk 

улица ,,Водњанскаˮ број 1, 1000 Скопје, Северна Македонија 

 

 

Последно ажурирање на Резимето на проектот 
- 

 

Разбирање на транзицијата  
 

Натамошни информации во врска со пристапот на ЕБОР кон влијанието врз 

транзицијата, може да се провeрaт тука. 

 

 

Деловни можности 
  

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html


 

 

За бизнис можности или набавки, контактирајте ја компанијата клиент. 

 

За бизнис можности со ЕБОР (кои не се поврзани со набавка) контактирајте нé на:  

Tелефон: +44 20 7338 7168 

Електронска адреса: projectenquiries@ebrd.com 

 

За проектите на Банката со државниот сектор,  посетете ја веб страната Набавки на 

ЕБОР:  

 

Телефон: +44 20 7338 6794 

Електронска адреса: procurement@ebrd.com 

 

Општи прашања 
 

За сите прашања околу проектите, можете да не контактирате преку онлајн Образецот 

за прашања за ЕБОР. 

 

Еколошки и социјални политики (ЕСП) 

 
ЕСП и релевантните Барања за работење (БР) ги воспоставуваат практиките преку кои 

ЕБОР ги имплементира обврските за промовирање на „еколошки стабилен и одржлив 

развој”. ЕСП и БР вклучуваат специфични одредби за клиентите, кои треба да ги следат, 

заедно со применливите барања од локалните закони за јавно информирање и 

консултациите, како и воспоставување на механизми за жалба кои треба да ги добијат 

и да изнајдат решение за забелешките и поплаките на клиентите и засегнатите страни, 

особено за еколошкото и социјалното работење на клиентот и самиот проект. 

Пропорционално со природата и рамката на проектниот еколошки и социјален ризик и 

влијание, ЕБОР дополнително бара неговите клиенти да објават информации, согласно 

релевантните пракси, кои се поврзани со ризиците и влијанијата кои се појавуваат во 

проектите, да превземат разумни консултации со учесниците во проектот, и да ги 

разгледаат и да одговорат на поставените прашањата. 

 

Повеќе информации за праксите на ЕБОР поврзани со оваа проблематика може да 

пронајдете тука. 

 

Интегритет и усогласеност 

 
Канцеларијата на Главниот службеник за усогласеност (КГСУ) на ЕБОР, промовира 

добро владеење и обезбедува услови за имплементирање на највисоките стандарди 

на интегритет за сите активности на Банката, согласно најдобрите меѓународни пракси. 

Проверката на интегритетот се врши на сите клиенти на Банката, со цел да се 

обезбедат услови проектите да не претставуваат неприфатлив ризик за интегритетот 

или репутацијата на Банката. Банката верува дека идентификувањето и 

разрешувањето на проблемите во фазите на одобрување на проектот, се најефикасни 

средства за обезбедување на интегритетот на трансакциите на Банката. КГСУ игра 

клучна улога во овие заштитни напори, но помага и во мониторинг на ризиците 

поврзани со интегритетот на проектите во пост-инвестициската фаза. 
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КФСУ е одговорна и за испитување на обвинувањата за измама, корупција и лошо 

владение во проектите кои се финансирани од ЕБОР. Било кој во или вон Банката, кој 

се сомнева дека има измама или корупција, треба да достави писмена забелешка до 

канцеларијата на Главниот службеник за усогласеност, на електронска адреса на 

compliance@ebrd.com. Сите работи кои ќе бидат пријавени, ќе бидат обработени од 

страна на КФСУ и ќе следи соодветна активност. Сите пријави, вклучувајќи ги и 

анонимните, ќе бидат разгледани. Приговорите може да бидат поднесени на било кој 

јазик кој се користи во Банката или јазик во земјите каде Банката има свои 

канцеларии. Доставените информации мора да бидат за општа добра намера.  

 

Пристап до Политика на информации (ППИ) 

 

ППИ пропишува како ЕБОР ги објавува информациите и се консултира со учесниците 

во проектот, со цел да промовира подобро спознавање и разбирање на стратегиите, 

политиките и проектите, следствено нивното стапување на сила од 1 јануари 2020 

година. Ве молиме проверете на овој линк - Пристап до политики за информирање, за 

да дознаете кои информации се достапни на веб страната на ЕБОР. 

 

Посебни барања за информации може да се достават преку Формуларот за прашања 

за ЕБОР. 

 

Независен механизам на приговори за проектот (НМПП) 
 

Доколку справувањето со забелешките на клиентите или Банката, околу еколошките, 

социјалните и јавните објави на информации не се успешни (на пример, преку 

механизмите на жалба на ниво на клиент - проект или преку директна интеракција со 

менаџментот на Банката), поединците и организациите може да бараат нивните 

забелешки да се разгледаат преку релевантниот независен механизам на приговор за 

проекти на ЕБОР, креирани за оваа намена. 

 

НМПП независно ги разгледува аспектите на Проектот кои се верува дека 

предизвикале (или има веројатност дека ќе предизвикаат) штета. Целта на механизмот 

е да поддржи дијалог помеѓу учесниците во Проектот во разрешување на аспектите од 

еколошки, социјални и јавни објави на информации; да определи дали Банката ги 

испочитувала еколошките и социјалните политики или одредбите кои се поврзани со 

проектот, во однос на Пристапот до политиките на информирање, и онаму каде што е 

релевантно, да се справи со било кои постоечки неусогласености со овие политики, 

истовремено спречувајќи идни неусогласувања со Банката. 

Посетете ја веб страната Независен механизам за проектната отчетност (НМПО) за да 

дознаете повеќе за активностите и мандатот на истиот. Можете да поднесете 

барање за ревидирање или директно да го контактирате НМПО на електронската 

адреса ipam@ebrd.com  за да добиете упатства и повеќе информации за НМПО и за 

начинот на поднесување барање. 
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